
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em 1 
13 de novembro de 2008. 2 
Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e oito, às oito horas e trinta minutos, na Sala 3 
do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do 4 
Paraná sob a presidência da Magnífica Reitora, Professora Doutora Márcia Helena Mendonça. 5 
Presentes os Conselheiros Titulares Alipio Santos Leal Neto, Sidon Keinert Júnior, Ana Lúcia 6 
Tararthuch, Ana Maria Muratori, Ana Sofia Clímaco Monteiro de Oliveira, Edson Aparecido 7 
Mitishita, Claudio Antonio Tonegutti, Derivan Brito da Silva, Dimas Agostinho da Silva, 8 
Emerson Rolkouski, Eneida Desiree Salgado, Ettiène Cordeiro Guérios, Graciela Inês Bolzon de 9 
Muñiz, José Marcelo Rocha Aranha, Lais Murakami, Lígia Negri, Luiz Carlos Baeta Vieira, 10 
Madlaine Célia de Lima, Marco Aurélio Visintin, Maria Tarcisa Silva Bega, Marinez da Silva, 11 
Mário Roberto Dutra Pereira, Mauro Lacerda Santos Filho, Moisés Prates Silveira, Maurício 12 
Felga Gobbi, Ricardo Marcelo Fonseca, Roberto Ratzke, Roberto Tadeu Raittz, Rogério 13 
Andrade Mulinari, Silvia Helena Soares Schwab, Sílvio Rogério Correia de Freitas, Valdo José 14 
Cavallet e Vânia Mari Salvi Andrzejevski. Presentes também os Conselheiros Suplentes Tibiriçá 15 
Krüger Moreira, Heraldo Maciel França Madeira, Clara Brener Mindal, Luiz Cláudio Fernandes, 16 
Simone Cristine Cavallari, Norma da Luz Ferrarini, Cleverson Ribas Carneiro, Vera Lúcia Israel 17 
e Leomar Albini. Presentes ainda o Pró-Reitor de Administração, Professor Flávio Zanette, a 18 
Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, a Pró-Reitora de Extensão 19 
e Cultura, Professora Sandra Regina Kirchner Guimarães, a Pró-Reitora de Graduação, 20 
Professora Rosana de Albuquerque Sá Brito, a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, 21 
Professora Maria Consuelo Andrade Marques, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e 22 
Finanças, Professor Paulo Tetuo Yamamoto e representando a Pró-Reitoria de Gestão de 23 
Pessoas, o Senhor José Carlos Pereira. Justificaram suas ausências os Conselheiros Almir 24 
Antônio Urbanetz, Luiz Vamberto Santana, Antônio Barbosa Lemes Júnior, Carla Galvão 25 
Spinillo, Chisato Oka Fiori, Ligia Eliana Setenareski, David José Celinski, Maria Augusta 26 
Bolsanello, Laura Ceretta Moreira, Marineli Joaquim Meier e Nelson Luís da Costa Dias. 27 
Havendo quorum a Presidente declarou aberta a sessão, esclarecendo tratar-se de reunião 28 
específica por envolver proposta de alteração do Estatuto da UFPR. Prestados os 29 
esclarecimentos, deu-se início à Ordem do Dia: 01) Processo nº 038325/2008-52 – Alteração 30 
do art. 10 do Estatuto da UFPR para mudança do nome do Departamento de Desenho. 31 
Processo relatado pelo Conselheiro Luiz Carlos Baeta Vieira que emitiu o seguinte parecer: 32 
“PARECER CONCLUSIVO: Considerando o acima exposto e levando em conta que essa 33 
nomenclatura vem modernizar as atuais disciplinas do departamento além de ser uma das áreas 34 
do ciclo básico reconhecidas pelo MEC, somos de parecer favorável á alteração do nome para 35 
Departamento de Expressão Gráfica. Em discussão a Conselheira Silvia Helena Soares Schwab, 36 
na qualidade de Diretora do Setor de Ciências Exatas, registrou a importância da nova 37 
nomenclatura do departamento, a modernização das disciplinas e seus benefícios para o curso. 38 
Não havendo mais manifestações o parecer foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado 39 
por unanimidade. Nada mais havendo a tratar a Presidente agradeceu a presença de todos e 40 
declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, secretário, lavrei a presente ata. 41 


